
 
 

PAUTA DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 05/04/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 049, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de Crédito Adicional Especial ao vigente 

orçamento do Município para o fim que indica. 

Veto aos artigos 1º ao 4º, 10, 22 ao 26 e 31 do Autógrafo de Lei de nº 050/2023 - que 

Dispõe sobre procedimentos internos de licitação de interesse da Administração Pública 

do Município de Maracanaú, com vista a atender a Lei Federal nº 14.133, de 01 de abril de 

2021, no âmbito dos órgãos e entidades da Administração Direta, Autarquias e Fundações 

Públicas vinculadas ao Poder Executivo Municipal, altera as Leis nºs 3.000, de 23 de 

dezembro de 2020 e 3.135, de 26 de janeiro de 2022, extingue e cria cargos públicos, e dá 

outras providências.  

Projeto de Lei de nº 084, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Dispõe sobre a criação da Farmácia Veterinária Popular, intitulada Farmácia do PET, e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 085, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Estabelece diretrizes para a Política Municipal de 

inclusão de pessoas com Nanismo no Município de Maracanaú e dão outras providências. 

Projeto de Lei de nº 086, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre o Programa Amigos da Escola e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 087, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Estabelece o 

Dia 19 de Maio, como data Municipal de Combate a Enxaqueca, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 088, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a proibição da comercialização, estocagem, reciclagem, processamento e 

beneficiamento de objetos contendo Cobre. 

Projeto de Lei de nº 089, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Inclui no Calendário Oficial do Município de Maracanaú, o Dia da Oração da 

Madrugada, na forma que indica. 



 
 

Projeto de Lei de nº 090, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui a Política Municipal de Proteção da Mulher e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 091, de autoria da Comissão da Pessoa Idosa e Pessoa com 

Deficiência, Acessibilidade e Inclusão - Cria o Programa Municipal de incentivo à 

utilização da Musicoterapia, como tratamento terapêutico complementar, para pessoas 

com deficiência, síndromes e/ou Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito do 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 069, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Inclui o Programa Maracanaú Passe Livre aos Agentes 

Comunitários de Saúde e de Endemias, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 070, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Determina aos órgãos e entidades da Administração Pública a zelar pelo cumprimento das 

normas da Lei Federal nº 8.213, de 24 de outubro de 1991, sobre a reserva de percentual 

de postos de trabalho destinados às Pessoas com Deficiência, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 071, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade dos Pet Shops e Clínicas Veterinárias de informar à Polícia 

Civil e a Secretaria Municipal de Bem-Estar Animal, indícios de maus-tratos aos animais 

por eles atendidos, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 072, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Instituição do monitoramento dos Poliesportivos, através das câmeras do CSI 

(Centro de Segurança e Inteligência). 

Projeto de Indicação de nº 073, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Dispõe sobre a realização de curso de primeiros socorros e de prevenção 

de acidentes durante o acompanhamento pré-natal e o reforço dessas informações nos 

hospitais e nas consultas de acompanhamento da criança recém-nascida no âmbito do 

Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 074, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição do Programa Segurança nas 



 
 

Escolas, que visa promover medidas de prevenção a ataques e atentados em instituições 

de Ensino no âmbito do Município de Maracanaú e adota outras providências. 

Moção de nº 025, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos a Suplente de Vereadora, Senhora Célia Agostinho, pelo seu 

desempenho e importantes serviços prestados a população na área da saúde. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 208, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene, no dia 

26 de Maio, em homenagem ao aniversário de 33 anos de existência do Corpo de 

Bombeiros de Maracanaú. 

Requerimento de nº 209, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a contratação de maus uma equipe multidisciplinar para atuar no SAD 

(Serviço de Atenção Domiciliar). 

Requerimento de nº 210, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a colocação de gramado para o Campo do CRB, localizado na Rua 7 de 

Setembro e a continuação da drenagem e pavimentação em pedras toscas (calçamento) 

na Rua Pau Brasil, vizinho ao Campo CRB, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 211, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza e recuperação da Alameda da 

Rua 50 para a Rua 51, na altura do nº 354, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 212, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica para a Rua Joacir Freitas Dutra, no 

bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 213, de autoria do Vereador Fabiano Braga dos Santos - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, a urbanização do Campo do Atlético, com a construção de 

um polo de lazer, entre as Ruas 133, 136 e Avenida Edmilson Marques (Avenida Timbó), 

no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 214, de autoria do Vereador Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 294/2022, que requer a 

ampliação do Centro de Especialidades Odontológicas (CEO), no Distrito de Pajuçara. 



 
 

Requerimento de nº 215, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a limpeza, capinagem e pinturas do meio fio de todas as 

calçadas das Ruas do Condomínio Águas de Jaçanã, localizado na Avenida Paisagística, 

no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 216, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a sinalização horizontal do cruzamento da Rua Manoel Pereira com Rua Capitão 

Valdemar de Lima, próximo ao túnel do Metrofor, bem como a recuperação de uma cratera 

na bifurcação próximo ao túnel do Metrofor. 

Requerimento de nº 217, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a elaboração de projeto para revitalização, 

incluindo a construção de via para pedestres, na Avenida Vereador Edmilson Marques, no 

bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 218, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma operação tapa buracos e 

pavimentação asfáltica da Rua R, no Vila Buriti, bem como a implantação de duas 

lombadas na Rua R no bairro Vila Buriti. 

Requerimento de nº 219, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social (SSPDS), o 

funcionamento das Delegacias da Mulher em regime de plantão 24h, neste Município, em 

cumprimento a Lei de nº PL 781/2020, sancionada na data de 03 de abril de 2023. 

Requerimento de nº 220, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, para 

que interceda junto ao Governo do Estado, a implantação de um redutor de velocidade, no 

trecho da Rodovia Senador Almir Pinto (CE-065), próximo ao nº 4.621, esquina com a 

Avenida 16 de Agosto, localizado no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 221, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto)  

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma operação tapa buraco na 

Avenida Adauto Lima, no trecho entre as Ruas 116 e 117, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 222, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, o reparo do calçamento em pedra tosca para a 



 
 

Rua Prefeito Almir Dutra, no trecho entre as Ruas Cícero Rodrigues de Moura até a 7 de 

Setembro, no bairro Pajuçara Park. 

Requerimento de nº 223, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a retomada do conjunto de obras da urbanização da 

Avenida da Penetração, com a construção de Campo de areia, ralf de skate (pista), 

academia popular, playground (parque infantil), projeto de acessibilidade e paisagismo, 

bem como a requalificação e urbanização da Rua Nossa Senhora Aparecida, localizada 

entre a Avenida Edson Magalhães, Rua N e a Lagoa do Mingau, com a construção da 

pavimentação em piso intertravado, construção de faixas de pedestre elevadas, 

padronização de calçadas e sinalização, no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 224, de autoria da Vereadora Helenita Sousa Oliveira Nunes - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a requalificação e urbanização da 

Avenida Maria Galdino, bem como a disponibilização do carro fumacê para passar nas 

Ruas do bairro Conjunto Timbó. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 066, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Projeto Um Nascimento, Um Ar mais Puro, no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 067, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a disponibilização de cadeiras na primeira fila aos alunos com 

Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade - TDAH, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 068, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Institui o Programa Fé no Esporte, que determina a criação de núcleos de 

atividades esportivas em parceria com instituições religiosas e dá outras providências. 

Moção de nº 025, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos a Suplente de Vereadora, Senhora Célia Agostinho, pelo seu 

desempenho e importantes serviços prestados a população na área da saúde. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

208 Josué Martins Ferreira Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 



 
 

(Capitão Martins) Sessão Solene, no dia 26 de Maio, em homenagem ao 
aniversário de 33 anos de existência do Corpo de Bombeiros 
de Maracanaú. 

209 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a contratação de maus uma equipe 
multidisciplinar para atuar no SAD (Serviço de Atenção 
Domiciliar). 

210 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
colocação de gramado para o Campo do CRB, localizado na 
Rua 7 de Setembro e a continuação da drenagem e 
pavimentação em pedras toscas (calçamento) na Rua Pau 
Brasil, vizinho ao Campo CRB, no Distrito de Pajuçara. 

211 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza e recuperação da Alameda da Rua 50 para a Rua 
51, na altura do nº 354, no bairro Jereissati II. 

212 
Italo Thiago Soares da Silva 
(Italo Soares) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica para a Rua 
Joacir Freitas Dutra, no bairro Luzardo Viana. 

213 Fabiano Braga dos Santos 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a urbanização do 
Campo do Atlético, com a construção de um polo de lazer, 
entre as Ruas 133, 136 e Avenida Edmilson Marques 
(Avenida Timbó), no bairro Conjunto Timbó. 

214 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
294/2022, que requer a ampliação do Centro de 
Especialidades Odontológicas (CEO), no Distrito de 
Pajuçara. 

215 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a limpeza, capinagem e pinturas do meio 
fio de todas as calçadas das Ruas do Condomínio Águas de 
Jaçanã, localizado na Avenida Paisagística, no bairro 
Luzardo Viana. 

216 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a sinalização horizontal do cruzamento 
da Rua Manoel Pereira com Rua Capitão Valdemar de Lima, 
próximo ao túnel do Metrofor, bem como a recuperação de 
uma cratera na bifurcação próximo ao túnel do Metrofor. 

217 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
elaboração de projeto para revitalização, incluindo a 
construção de via para pedestres, na Avenida Vereador 
Edmilson Marques, no bairro Conjunto Timbó. 

218 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buracos e pavimentação asfáltica da Rua R, 
no Vila Buriti, bem como a implantação de duas lombadas na 
Rua R no bairro Vila Buriti. 

219 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social 
(SSPDS), o funcionamento das Delegacias da Mulher em 
regime de plantão 24h, neste Município, em cumprimento a 
Lei de nº PL 781/2020, sancionada na data de 03 de abril de 
2023. 

220 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual, Firmo 
Camurça, para que interceda junto ao Governo do Estado, a 
implantação de um redutor de velocidade, no trecho da 
Rodovia Senador Almir Pinto (CE-065), próximo ao nº 4.621, 
esquina com a Avenida 16 de Agosto, localizado no bairro 
Pau Serrado. 

221 Martinho Antônio Neto (Pastor Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 



 
 

Neto) uma operação tapa buraco na Avenida Adauto Lima, no 
trecho entre as Ruas 116 e 117, no bairro Conjunto Timbó. 

222 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, o reparo do calçamento em pedra tosca 
para a Rua Prefeito Almir Dutra, no trecho entre as Ruas 
Cícero Rodrigues de Moura até a 7 de Setembro, no bairro 
Pajuçara Park. 

223 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a retomada do conjunto de obras da 
urbanização da Avenida da Penetração, com a construção de 
Campo de areia, ralf de skate (pista), academia popular, 
playground (parque infantil), projeto de acessibilidade e 
paisagismo, bem como a requalificação e urbanização da 
Rua Nossa Senhora Aparecida, localizada entre a Avenida 
Edson Magalhães, Rua N e a Lagoa do Mingau, com a 
construção da pavimentação em piso intertravado, 
construção de faixas de pedestre elevadas, padronização de 
calçadas e sinalização, no bairro Conjunto Industrial. 

224 Helenita Sousa Oliveira Nunes 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
requalificação e urbanização da Avenida Maria Galdino, bem 
como a disponibilização do carro fumacê para passar nas 
Ruas do bairro Conjunto Timbó. 

 


